
ВАРИАНТ  11 

Проинтегрировать уравнения 
1. xctgyy )12(' += ; 
2. ; 0)12( 2 =++ dxydyx
3. ; 0)( 2 =+− dyxdxyxy
4. ; 0)34( 233 =++ dxyxydyx
5. ; xeyy 44 =−′

6. ; )1()1( 22 +=+′+ xxxyyx
7. ; 3)3(2 xyxyyx +=+′

8. 022 =
+
−

yx
ydxxdy

; 

9.  0)26()324( 2222 =+++++ dxxxyydyxxyy
10. 1)1(,0)( ==++ ydxyxxdy ; 

11. ; )1( −′=′ ′ yy ye

12. ; 22 )()( yyxy ′+′=

13. 
x
yyyx
′

′=′′ ln ; 

14. ; yyyy ′+′=+′′ 2)()1(
 
15. 0152 =−′+′′ yyy , 

  ; 0)0(,1)0( =′= yy
16. ; 36116 2 +=+′+′′+′′′ xyyyy
17. ; xxeyyy 423 −=−′−′′′

18. xxyy 7sin37cos2 −=+′′ ; 
19. xctgyy 4=+′′ , 

4
2

,4
2

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛′=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ππ yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xxeyyy x cos16249 +=+′+′′ ; 

 
Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+−=′
+=′

212

211 24
yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

+−=′
+=′

xyy
yy

12

21 1
,      . 

1)0(
,2)0(

2

1

−=
=

y
y

23. Найти кривую, зная, что длина отрезка, отсекаемого на оси ординат 
нормалью в произвольной точке кривой, равна удвоенной ординате 
этой точки. 

24. Температура воздуха равна  .  Тело в течение 15 минут охлаждается 
от    до  .  В течение какого времени температура тела достигнет  

?  Считать, что скорость охлаждения тела в воздухе пропорцио-
нальна разности между температурами тела и воздуха. 

°25
°85 °45

°35

 



ВАРИАНТ  12 
Проинтегрировать уравнения 

1. 012 =−+ dyxydxy ; 
2. ; 04')1( 2 =++ xyyx
3. ; 22' yxyxy +=
4. ; )ln(ln2 xyyyx −=′

5. ; 4)1(2)1( +=−′+ xyyx
6. ; xxyxy cos2−′=
7. ; yyxyx ′=+ 322 1

8. [ ] 02)ln1(3
3

2 =⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−++ dyy

y
xdxyx ; 

9. ; 0)( 2222 =+++ dyyedxexyx xx

10. ; 1)1(,32 2 ==−′ yxyyx
11. ; 033)( 22 =−+′−′ pxyxy
12. ; yyyx ′=−′ ln
 

13. ; 0)(2)32( 2 =′−+′′ yyy
14. ; 123 =′+′′ yxyx

15. ,   082 =−′−′′ yyy
5)0(,2)0( =′= yy ; 

16.  133884 2 −=+′+′′+′′′+ xyyyyy IV

17. ; xxeyyy 23=+′+′′

18. ; )cos(sin44 xxeyyy x +=+′+′′

19. x

x

e
eyyy 2

2

2
486
+

=+′+′′
−

,      

0)0(,0)0( =′= yy ;

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xchyy 222 =′−′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+=′

212

211

23
27

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

−=′
+−=′

xyy
yy

22
32

12

21 ,      . 
1)0(
,2)0(

2

1

−=
=

y
y

23. Найти кривую, у которой точка пересечения любой касательной с осью 
ординат равноудалена от точки касания и от начала координат. 

24. Точка массы   г.  движется прямолинейно. На нее действует сила, 
пропорциональная времени, прошедшего от момента, когда скорость 

равнялась нулю, с коэффициентом пропорциональности  

2=m

31 см
секг4 ⋅

=k .  

Точка испытывает сопротивление среды, пропорциональное скорости 

движения с коэффициентом пропорциональности  
сек
г62 =k .  Найти 

скорость движения в момент времени  2=t   сек. 

 



ВАРИАНТ  13 
Проинтегрировать уравнения 

1. ; xyxyy 2' 2 =−

2. '
5

)10(
2

2

y
y

xyx
=

−
−

; 

3. )1ln(ln' +−= xyyxy ; 
4. 0)2( =−+ dyxxyydx ; 
5. ; xxyyx cos2=−′

6. ; 2)1()1( +=−′+ xeyyx x

7. yyxyx 42 2 =−′ ; 
8.  0]3)[cos()]cos(3[ 22 =−++++ dyyyxdxyxx
9. 0)2()2( =+++ dyyxdxyx ; 

10. 1)1(,ln ==′ y
x
yyyx ; 

11. 0)( 2
2 =−′

a
xyy ; 

12. ; 3)(4 yyxy ′−′=

13. ; xxy 2sinsin 4 =′′

14. ; yyy ′′−=′ )1()(2 2

 
15. , 04129 =+′−′′ yyy

1)0(,0)0( =′= yy ; 
16. ; 22 +=′′+′′′ xyy
17. ; xexyyy 2)94(23 +=+′−′′′
 

18. ; )cos(sin32 xxeyy x +=′+′′

19. 
x

yy
2cos

44 =+′′ ,      

0)0(,2)0( =′= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xeyyy x 2cos822 −=+′−′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+−=′

212

211 8
yyy

yyy
22. 

⎩
⎨
⎧

+=′
+−=′

xyy
xyy

cos
sin

12

21 ,      . 
2)0(
,0)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти уравнение кривой, проходящей через точку  )0;1(M   и обладаю-
щей тем свойством, что отрезок, отсекаемый касательной на оси  Ox ,  
равен расстоянию точки касания от начала координат. 

24. Ускорение локомотива, начальная скорость которого равна  ,  прямо 
пропорционально силе тяги    и  обратно пропорционально массе по-
езда  .  Сила тяги локомотива  

0v
F

m )()( tkvbtF −= ,  где  )(tv  – скорость 
локомотива в момент  t ,  а    и  b k  – постоянные величины.  Опреде-
лить зависимость силы тяги локомотива от времени  t . 

 



ВАРИАНТ  14 
Проинтегрировать уравнения 

1. 0
11 3

2

2 =
+

−
+

dy
y

ydx
x

x ; 

2. 0ln1 =−+ dyxydxx ; 
3. ; 222 462 xxyyxy ++=⋅′

4. ; 02)( 22 =−+ xydydxyx
5. ; xeyy x sin=−′

6. ; xxyyx ln3=+′

7. ; 3322 yxxyy =+′

8. 0lnln3ln3ln 32
2

3 =⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛ −+⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
− dyxy

y
xdx

x
xyy  

9. 0)73()35( =−++ dyyxdxyx ; 

10. 0)0(,2sin
2
1cos ==+′ yxxyy ; 

11. ; 04)(5)( 23 =+′+′−′ yyy
12. ; )2( +′−′= yyxy
 

13. xxtgyy 2sin=′+′′ ; 
14. ; 0)( 2 =′−′′ yyy

15. 0106 =+′−′′ yyy ,   
0)0(,1)0( =′−= yy ; 

16. 3222 −=−′−′′+′′′ xyyyy ; 
17. ; xxeyyy 42 =−′−′′

18. ; )cossin2(84 xxeyyy x −=+′−′′

19. xe
yyy 22

486 −+
=+′−′′ ,      

3ln10)0(,3ln31)0( =′+= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xexxyy 4cos6sin10 ++=′′+′′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+=′

212

211

43
2

yyy
yyy

22. ,      . 
⎩
⎨
⎧

−+=′

++=′
x

x

eyyy

eyyy

212

211

1)0(
,3)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти кривую, у которой подкасательная вдвое больше абсциссы точки 
касания. 

24. В сосуде находится  75=V  л. водного раствора соли.  В сосуд втекает 
чистая вода со скоростью  3=v   л/мин.,  а смесь вытекает с той же ско-
ростью, причем, концентрация раствора поддерживается равномерной 
путем перемешивания.  В начальный момент  00 =t   в растворе содер-
жалось   кг  соли.  Сколько соли будет содержаться в сосуде че-
рез  25 мин. после начала процесса? 

60 =m

 



ВАРИАНТ  15 
Проинтегрировать уравнения 

1. 011 22 =−+− dyxydxyx ; 

2. dyyxctg
yx

dx sin
coscos2 ⋅−= ; 

3. 1coscos −=′
x
y

x
y

x
yy ; 

4. ;   02)3( 22 =+− xydydxyx
5. ; xyxctgy 2sin=⋅−′
6. ; xxtgyy sec=+′

7. ; xeyyy 22 =+′

8. 0lnln =⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛ −+⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ − dyx

y
xdx

x
yy ; 

9. 0)cos()sin( =+++++ dyyxxyctgdxyyxtg  
10. ; 5,0)1(,ln2 2 ==+′ yxyyyx

11. 2)(1 yay ′+= ; 

12. ; 1)(2)( 32 +′=′ yxyy

13. 
x
xy

2sin
2cos

2=′′ ; 

14. ; 2)(2 yyyy ′+′′=′′

15. ,
; 

054 =+′+′′ yyy
1)0(,2)0( =′−= yy

16. ; 1396 −=′′+′′′− xyyy IV

17. ; xexyyyy )162(254 +=+′+′′+′′′
 

18. xyyy cos52 −=+′+′′ ; 

19. 
24

1
4
1 xctgyy =+′′ ,      

5,0)(,2)( =′= ππ yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xexyyy +=+′−′′ 3sin102 ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

−=′
−=′

212

211

23
2

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

+−=′
−+−=′

xyyy
xyyy

212

211

2
1454

,      . 
0)0(
,0)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти кривые, у которых площадь трапеции, ограниченной осями ко-
ординат, касательной и отрезком, соединяющим точку касания с ее 
проекцией на ось  Ox , есть величина постоянная, равная  . 23a

24. Вес летчика с парашютом  80 кг.  Сопротивление воздуха при спуске 
парашютиста пропорционально квадрату его скорости. Определить 
скорость спуска в зависимости от времени и предельную скорость па-

дения, если коэффициент пропорциональности  
см
г400=k . 

 



ВАРИАНТ  16 

Проинтегрировать уравнения 

1. 
x

yyy
2

22 −
=′ ; 

2. 03)1( 32 =+− dyyxdxx ; 
3. ; 0)2(2 223 =−− dxyxydyx
4. ; 02)3( 22 =+− xydxdyxy

5. ; 
2

)1(2 xexxyy +=−′
6. ; xxyyx ln2−=−′

7. ; 222 )1( yxxyyx +=′+
8. ; 0)46()63( 3222 =+++ dyyyxdxxyx
9. ; 0)26()32( 22 =−+++ dyyxyxdxyxy
10. ; 0)1(,322 =+=′ yxyyx

11. ; 2)(32 yyx ′+′=
12. )1( yxyy ′−+′= ; 
 

13. ; 2)(12 yyy ′+=′′

14. ; 2xyyx +′=′′

 
15. ,  

; 
032 =−′+′′ yyy

2)0(,6)0( =′= yy
16. ; xxyyy 2323 2 +=′+′′+′′′

17. ; xIV xeyyy =+′′+ 168

18. ; )cos4sin3(84 xxeyyy x +−=+′−′′

19. x

x

e
eyy 3

3

1
93
+

=′+′′ ;     

)2ln1(3)0(,4ln)0( −=′= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xeyy x 10cos100201000 10 −=−′′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
−=′

212

211

4 yyy
yyy

22. ,      . 
⎩
⎨
⎧

+−=′

++−=′
x

x

eyyy

eyyy

212

211

1)0(
,1)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти кривые, для которых площадь треугольника, образованного ка-
сательной, нормалью к оси  Ox , проведенной из точки касания и осью 
абсцисс, есть величина постоянная, равная  . 2a

24. Шарик массой  1 г.  без начальной скорости медленно погружается в 
жидкость. Найти его скорость через 2 секунды после погружения, если 
сила сопротивления жидкости пропорциональна скорости погружения 
(коэффициент пропорциональности  3=k ). 

 



ВАРИАНТ  17 
Проинтегрировать уравнения 

1. ; yxyx 22 sin)1( =′+
2. ; 0ln)4( 2 =+− ydyxydx

3. yexxy x
y

+=′ ; 

4. 
x
yxyxy sec=′− ; 

5. ; 0ln22 =−+′ xxyyx
6. ; xxtgyy 3cos=+′

7. ; 44 yxyxy −=′

8. 0
11 22 =⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛
+

++⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ dy

y
xxarctgdx

x
yyarctg ; 

9. ; 0)(2 22 =−+ dyyxxydx
10. ; 0)1(,0222 ==−+′ yxyyyx
11. ; 2)(25,0 yy ′=
12. ; 1)( 3 =+′ xyy
 

13. 0)1( =′′−−′′′ yxy ; 
14. ; 2)(2 yyy ′=′′

15. ,  
; 

086 =+′−′′ yyy
0)0(,1)0( =′= yy

16. ; 123 2 +−=′−′′′ xxyy
17. ; xexyyyy )128(9157 −=−′+′′−′′′

18. xyyy sin252 −=+′+′′ ; 

19. 
x

yy
cos

1
=+′′ ;     

0)0(,1)0( =′= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xxeyyy x 2cos4 +=+′−′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+=′

212

211

23
2

yyy
yyy

22. ,      . 
⎩
⎨
⎧

+=′
+−=′

xyy
xyy

12

2
21

0)0(
,3)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти семейство кривых, для которых отношение радиуса кривизны к 
длине нормали равна 2. Выделить кривую, для которой  1)0( =y ,  

. 1)0( =′y
24. Лодка замедляет свое движение под действием сопротивления воды, 

которое пропорционально скорости лодки. Начальная скорость лодки 
равна  2 м/с, а ее скорость через 4 с. равна  1м/с.  Через сколько секунд 
скорость лодки будет равна  0,25 м/с?  Какой путь может пройти лодка 
до остановки? 

 



ВАРИАНТ  18 

Проинтегрировать уравнения 
1. ; 03)15( 423 =+′− yxyx
2. ; 0coscossin 222 =− dyxdxyx
3. ; 1)1(,0)2()( 22 ==−+− ydyxyxdxxyy
4. ydyydxxdy =− ; 
5. ; xyxy sin)1(cos +=′

6. ; xxyyx 22)1( 2 =+′+
7. ; yexxyy x−+=+′ )1(
8. ; 0])1[(])1[( =+++++ dyeexdxeey xyyx

9. 0)1()sin( =++− dyxdxxy ; 

10. 
3

)0(,0cossinsincos π
==⋅−⋅ yxdyydxxy ; 

11. 32 )(
27
8)(

9
4 yyxy ′+′−= ; 

12. ; 1)(2)(2 32 +′=′ yxyy

13. ; 12 )2(2 −+′=′′ xyxy

14. yxxy ′=′′ ln ; 
 
15. ,  

; 
023 =+′+′′ yyy

1)0(,1)0( −=′= yy
16. ; 2322 xyyy IV −=′′+′′′+
17. ; xexyyy )2(22 +=+′+′′
 

18. xxyy 3sin33cos2 −=+′′ ; 

19. xe
yyy 21

486 −+
=+′−′′ ;     

2ln6)0(,2ln21)0( =′+= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xshyy 4164 =′+′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
−=′

212

211

3
2

yyy
yyy

22. ,      . 
⎩
⎨
⎧

−+=′

++=′
x

x

eyyy

eyyy

212

211

3

3
1)0(
,0)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти кривые, у которых площадь треугольника, ограниченного каса-
тельной, осью  и отрезком от начала координат до точки касания, 
есть величина постоянная равная  . 

Ox
2a

24. На материальную точку массы    действует постоянная сила, сообщая 
точке ускорение  .  Окружающая среда оказывает движущейся точке 
сопротивление, пропорциональное скорости ее движения, коэффициент 
пропорциональности равен  

m
a

γ .  Как изменится скорость движения со 
временем, если в начальный момент точка находилась в покое? 

 



ВАРИАНТ  19 

Проинтегрировать уравнения 
1. ; yxy +=′ 10
2. ; 1−=′ − xey x

3. ; yxyyyx ′=+′ 22

4. ; xyyyx 2)( 22 =′+

5. ; xextgyy x sec=−′

6. ; 2)2()2( +=−′+ xxyyx
7. ; yyxyxy 2sin3 −′=′

8. ; 02)73( 322 =++ ydyxdxyx
9. ; 0)3()3( 2222 =+++ ydyxyxdxyx
10. ; 1)(,2ln)1( ==−′ eyyxyx

11. 01)( 2 =−′
x

y ; 

12. ; 3)(26 yyxy ′+′=

13. ; yyyyy ′=′′+′ 2)(

14. ; 0)1( =′++′′ yey x

 
15. 0372 =+′−′′ yyy ,  

; 5,0)0(,0)0( =′= yy
16. ; xxyy 36 2 +=′′−′′′

17. ; xexyyyy )418(35 +−=−′−′′−′′′

18. ; xeyyy x 8cos136 3−=+′+′′
19. xctgyy 244 =+′′ ;     

2
4

,3
4

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛′=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ππ yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
12sin25,0 4 +=+′−′′ xeyyy x ; 

 
Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
−=′

212

211

38
23

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

+−−=′
++=′

xyyy
xyyy

sin2
cos42

212

211 ,      . 
2)0(
,0)0(

2

1

=
=

y
y

23. Найти семейство кривых, подкасательная в любой точке которых есть 
среднее арифметическое координат точки касания. 

24. Материальная точка движется по прямой со скоростью, обратно про-
порциональной пройденному пути. В начальный момент движения 
точка находилась на расстоянии 5 м от начала отсчета пути и имела 
скорость   м/с.  Определить пройденный путь и скорость точки 
через 10 с после начала движения. 

200 =v

 



ВАРИАНТ  20 

Проинтегрировать уравнения 
1. ; 12cos2 =−′ yyx
2. yxxy −=+′ 1)( ; 
3. ; 02)4( 22 =+− xydydxyx

4. 
x
y

x
yy sin+=′ ; 

5. ; xxxctgyy cossin3 ⋅=−′
6. ; xxxctgyy sin2=−′

7. ; 023 2 =++′ xyyyx

8. 0
)(

)2(
2 =

+
++

yx
ydydxyx

; 

9.    02)2( 22 =+++ dyyedxexyx xx

10.  1)0(,0)3()3( 2323 ==−+− ydyyxydxxyx
11. ; 04)()(6)( 259 =+′−′+′+′ yyyy
12. ; 2)( yyyxy ′−′−′=
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20. Указать структуру общего решения уравнения 
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23. Найти кривую, проходящую через точку  )1;1( −−M ,  для которой отре-
зок, отсекаемый на оси    касательной к кривой в любой ее точке, 
равен квадрату абсциссы точки касания. 

Ox

24. Пуля, двигаясь со скоростью  4000 =v  м/с.  пробивает стену толщиной  2,0=h  
м  и вылетает из нее со скоростью  1001 =v  м/с.  Считая силу сопротивления сте-
ны пропорциональной квадрату скорости движения пули, найти время  T   движе-
ния пули в стене. 
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